

Dokumenter utdelt i møtet:

- Til sak 73/11:
Ordførerens svar på interpellasjon
- Til sak 74/11:
Ordførerens svar på interpellasjon
- Tilleggssak 91/11:
Interpellasjon – gratis leie av skolelokaler til barn og ungdom under 20 år – oppfølging av tidligere grunnlagt spørsmål
– med ordførerens svar.

73/11 **INTERPELLASJON** **- KRAV OM FULLFINANSIERING AV SAMHANDLINGSREFORMEN**

Interpellasjon fra Torgeir Fossli (V):

Den 01.07.2011 ble vedlagt brev sendt til Ordføreren. Det har imidlertid ikke kommet noe respons på brevet, bekreftelse på at brevet er mottatt, hvordan det er blitt eller vil bli behandlet eller lignende. Jeg har derfor følgende spørsmål til ordføreren:

1. Har brevet blitt mottatt av ordføreren?

Dersom ja på spørsmål 1:

2. Har ordføreren meddelt Regjeringen Notodden sitt krav til finansieringen av Samhandlingsreformen?

Dersom nei på spørsmål 2 eller nei på spørsmål 1:

3. Vil ordføreren ta initiativ til at Notodden kommune sender et slikt krav til Regjeringen?

Ordførerens svar:

1. Ordfører mottok i begynnelsen av juli brev fra Torgeir Fossli med henstilling om på sommerfullmakt å sende vedlagte brev til Regjeringen. Ordfører mener at brev av slik prinsipiell karakter ikke bør tas på sommerfullmakt, men etter drøfting og eventuelt vedtak i kommunestyret.
2. Ordfører hadde som intensjon å legge saken fram for kommunestyret i første møte, og har foreløpig ikke gitt informasjon til Regjeringen.
3. Saken fremmes nå etter interpellasjon og vil bli håndtert etter beslutning i kommunestyret.

Behandling:

&&& Fyll inn behandlingen av saken under denne linjen ↓

Torgeir Fosslis foreslo på vegne av Venstre:

Kommunestyret ber ordfører sende krav til Regjeringen om at Notodden kommune får fullfinansiert Samhandlingsreformen.

Votering:

Torgeir Fosslis forslag på vegne av Venstre ble enstemmig vedtatt.

&&& Fyll inn behandlingen av saken over denne linjen ↑

Kommunestyrets vedtak:

&&& Fyll inn vedtaket i saken under denne linjen ↓

Kommunestyret ber ordfører sende krav til Regjeringen om at Notodden kommune får fullfinansiert Samhandlingsreformen.

&&& Fyll inn vedtaket i saken over denne linjen ↑

74/11 INTERPELLASJON - KOMMUNENS MEDLEMSKAP I "FOR VELFERDSSTATEN"

Interpellasjon fra Torgeir Fosslis (V):

I sak 0004/03 - 31.01.2003 gjorde Notodden kommunestyre følgende vedtak med 31 mot 10 stemmer:

“Notodden kommune har ikke fått økonomisk handlingsrom av staten til å utføre nødvendige og pålagte oppgaver på en forsvarlig måte. Av den grunn slutter kommunestyret seg til ”Folkeaksjonen for Velferd” som pr. d.d. har støtte fra 63 kommuner og 2 fylkeskommuner. Med en slik tilslutning forplikter kommunen seg til aktivt å belyse konsekvensene av kommunenes rammevilkår og arbeide for en bedring av disse på landsbasis.”

Bakgrunn:

Da saken ble vedtatt, ble det sagt at dette ikke var en partipolitisk organisasjon, men kun en aksjon som skulle jobbe for bedre rammevilkår for kommunene. Sagt på en annen måte; arbeide for større overføringer fra Staten. I saksfremstillingen sies det at pr. 14.01.03 har aksjonen støtte fra til sammen 77 kommuner.

I tiden som har gått har aksjonen skiftet navn til “*For velferdsstaten*”. Den er etter vårt syn nå mer lik en paraplyorganisasjon for LO-tilknyttede fagforeninger og bærer preg av å være en kamporganisasjon for faglige rettigheter på den radikale venstresiden. Det er også verd å merke seg at utover fagforeningene noen få kommuner, er *Kvinnefronten* og *Kvinnegruppen Ottar* medlemmer.

I organisasjonens vedtekter heter det under § 2 Formål at det er en “*allianse mellom grupper i vårt samfunn som ønsker å utvide bredden og øke styrken i kampen for en sterk offentlig sektor og en rettferdig ressursfordeling - mot privatisering, deregulering og markedsliberalisme.*”

I *Plattform(1)* på organisasjonens hjemmeside heter det: “*Kampen mot privatisering og konkurranseutsetting er et forsvar for velferdsstaten, for rettferdig fordeling.*” og “*Vi avviser en globalisering av økonomien...*”

Videre under "Hvem er vi"(2) heter det at "Den markedsliberalistiske politikken må erstattes med en demokratisk velferdspolitik..." og at "Vi må motarbeide at internasjonale institusjoner og avtaler som for eksempel Det internasjonale pengefond, Verdensbanken, EU/EØS og Verdens handelsorganisasjon brukes til å tvinge fram privatisering og markedsorientering av velferdstjenester så vel i Norge som i andre land."

Som en kuriositet kan nevnes at det i § 8 Styret(3) heter at: "Inntil 10 representanter velges av og blant de organisasjoner som fullt ut deltar i finansieringen av aksjonen, mens 2 representanter velges blant de medlemmer som ikke deltar fullt ut i finansieringen."

Det ser altså ut til at man her kan betale seg til en bedre styreposisjon. Vi håper dog at Notodden kommune IKKE har benyttet seg av denne muligheten slik at kommunen i følge § 4 Utmelding, kan melde seg direkte ut organisasjonen. Ellers gjelder: "For medlemmer som deltar fullt ut i finansieringen av organisasjonen, opphører medlemskapet først den 31. desember i det år skriftlig utmelding foreligger." Styret velges for øvrig av "Rådet" beskrevet i § 7 som avholdes årlig.

I organisasjonens nyhetsbrev, avholdte foredrag og så videre er det spekket av politiske statements som "NHO – Frekktetens nådegave"(4) o.l. som det vil føre for langt å gå inn på her. Oppfordring fra For Velferdsstaten om å "jakte" på f.eks. private barnehager finnes på siden "Verktøykasse for lokalaktivister"(5).

Pr. 14.08.2011 kan aksjonen vise til 18 medlemskommuner. Det vil si at 75 % av kommunene har meldt seg ut av aksjonen siden Notodden ble medlem og at det nå kun er 4 % av Norges kommuner som støtter organisasjonen.

Etter vårt syn er det ikke passende for en kommune å være med i hverken politiske kamporganisasjoner eller fagforeningslignende organisasjoner. Kommunen kan ikke meldes kollektivt inn i et politisk parti like lite som kommunen som arbeidsgiver ikke kan innmeldes i f.eks. LO.

Spørsmål til ordføreren:

1. Har Notodden kommune betalt for sitt medlemskap i "For Velferdsstaten"?
2. Har Notodden kommune deltatt på møter i Rådet?
Dersom ja: Hvem har deltatt og hvem har valgt denne?
Dersom nei: Hvordan har Notoddens interesser ellers blitt ivaretatt?
3. Synes Ordføreren at "For Velferdsstaten" har en partipolitisk nøytralitet eller en partsnøytralitet i arbeidslivet som gjør det passende for en kommune å være medlem?
4. Vil ordføreren ta initiativ til at Notodden kommune så fort som mulig blir utmeldt av "For Velferdsstaten"?

(1) <http://www.velferdsstaten.no/hvem-er-vi/plattform/>

(2) <http://www.velferdsstaten.no/>

(3) <http://www.velferdsstaten.no/hvem-er-vi/vedtekter/>

(4) Helene Bank, Spesialrådgiver, For velferdsstaten: Foredrag "Lokalvalget 2010 Ta tjenestene tilbake"

(5) http://www.velferdsstaten.no/Forsiden/?pageId=5719&article_id=58206

Ordførerens svar:

1. Notodden kommune har så langt jeg kjenner til ikke betalt for sitt medlemskap i "For velferdsstaten".
2. Ordfører er ikke kjent med at noen har deltatt på møter i Rådet eller at noe er gjort for å ivareta Notoddens interesser i dette organet.
3. Ordfører har forståelse for at det kan være ulik interesse blant politiske partier for å støtte medlemskap i "For velferdsstaten".
4. Medlemskapet er resultat av en flertallsbeslutning i Kommunestyret 31.01.2003. Opphør av medlemskap må eventuelt besluttes i samme organ.

Behandling:

[&&& Fyll inn behandlingen av saken under denne linjen ↓](#)

Torgeir Fosslis foreslo på vegne av Venstre:

- Kommunestyret ber ordfører snarest melde Notodden kommune ut av organisasjonen "For Velferdsstaten"
- Notodden kommune meldes også ut av "Folkeaksjonen for velferd" dersom den fremdeles er aktiv.

Votering:

Torgeir Fosslis forslag på vegne av Venstre ble vedtatt med 21 mot 20 stemmer.

[&&& Fyll inn behandlingen av saken over denne linjen ↑](#)

Kommunestyrets vedtak:

[&&& Fyll inn vedtaket i saken under denne linjen ↓](#)

- Kommunestyret ber ordfører snarest melde Notodden kommune ut av organisasjonen "For Velferdsstaten"
- Notodden kommune meldes også ut av "Folkeaksjonen for velferd" dersom den fremdeles er aktiv.

[&&& Fyll inn vedtaket i saken over denne linjen ↑](#)

75/11 HELHETLIG HELSE- OG OMSORGSPLAN 2011-2020 NOTODDEN KOMMUNE

Helse- og sosialutvalgets innstilling til kommunestyret:

Fremlagt forslag til "*Helse- og omsorgsplan 2011-2020 for Notodden kommune*" vedtas.

Behandling:

[&&& Fyll inn behandlingen av saken under denne linjen ↓](#)

Votering:

Helse- og sosialutvalgets innstilling ble enstemmig vedtatt.

[&&& Fyll inn behandlingen av saken over denne linjen ↑](#)

Kommunestyrets vedtak:

[&&& Fyll inn vedtaket i saken under denne linjen ↓](#)

Fremlagt forslag til "*Helse- og omsorgsplan 2011-2020 for Notodden kommune*" vedtas.

[&&& Fyll inn vedtaket i saken over denne linjen ↑](#)